



创城再出发

# 老年志工演绎最美“夕阳红”



志工们正分拣废旧物品

### 文明观察

人生七十古来稀。按理说，人到了70岁，应该在家安享晚年，但70多岁的洪秀珍依旧天天起早贪黑，每天都要前往“慈济华山环保站”报到。在这里，她是一名志工，不计报酬、不辞辛苦，负责把一堆堆回收来的废旧物品分类整理好，也帮忙照顾环保站里的其他志工，如煮菜做饭等。

“老人家年纪大了，之前身体不好，腿脚不便。一开始，家里人都不支持她去当志工，也不看好垃圾分类回收这件事，觉得干

这种‘捡垃圾’的事没面子。但后来发现，她做的事情很有意义，便不再反对。”市民施先生是洪秀珍的女婿，他告诉记者，在当志工的过程中，丈母娘的心态明显一天比一天开朗，原本并不硬朗的身体，也因劳动量增多而得到好转。渐渐地，家里人的态度都转变了，并给予洪秀珍肯定和支持。

据悉，“慈济华山环保站”是脱胎于慈济慈善事业基金的一个垃圾回收环保项目。在石狮，共有13个类似的站点，华山环保站只是其中之一。王翠玉是华山站的站长，她告诉记者，华山站除了洪

秀珍外，还有20多位老人家。大家日复一日、年复一年地从他人眼中的“垃圾堆”里“淘金”，将回收来的各种废旧物品分类整理，或进行二次利用，或将之变卖后用作慈善基金，帮助有需要的人。

王翠玉说：“我们这里的志工，最小的40多岁，年纪最大的已90岁，还依旧坚持公益。不少志工家里条件很优渥，儿孙满堂，因环保之心聚集到一起。为了推动环保事业发展，大家积极倡导垃圾回收，发动家庭成员、邻居朋友回收各种废旧物品。活到老，做到老。”

(记者 林本鸣)

### 曝光台

## 口袋公园垃圾遍布



昨日，记者途经濠江路，在靠近宝盖镇政府附近的一处口袋公园看到，公园的健身区和儿童游乐区地面遍布垃圾，有塑料袋、纸巾、吃剩的零食、使用过的口罩等等。

(记者 林本鸣 蔡冰冰)

## 文明养犬 让欢乐不打折扣

近日，记者在万科金城小区看到，一位市民在遛狗的过程中，狗狗突然走到草地上，原地转了几圈便开始排便。狗狗排便完后，该市民从口袋中掏出袋子，将粪便拾起，再投放进专门的垃圾桶里。



在养犬越来越普遍的今天，不牵狗绳、随地便溺等不文明养犬现象时有发生，不时引发邻里纠纷。从表面看，养犬是私事，但只要宠物狗踏入公共场所，主人就有义务管好自家的宠物狗，比如随手清便、拴好犬链等，如此才能避免给他人添麻烦。

文明养犬，不仅能体现个人的文明素质，也会减少他人对于养犬行为的反感和投诉。选择养宠物，就是因为其能给人带来欢乐。注重文明养犬，才能让这份欢乐不打折扣。

(记者 林本鸣 郭雅霞)

## 悠着点！开车接打手机 下月扣分提高了

### 文明提醒

等红灯时，习惯性地拿起手机刷一刷；开车时，一手扶着方向盘，一手不时刷下手机屏或拿着手机聊天……日常行车中，你是否也有这样既不安全也不文明的行为？4月1日起，《道路交通安全违法行为记分管理办法》将正式施行，调整后的新记分规则明确，驾驶机动车有拨打、接听手持电话的，将从扣2分提高为扣3分。

3月2日下午，记者在宝岛路、九二路发现几名外卖骑手在等候红灯时刷手机的现象。比如昨日下午



4时许，在九二路和子芳路红绿灯口，一名外卖人员因等红灯时不停地刷手机，以至于绿灯亮起后车鸣按了喇叭，他才反应过来赶紧前行。不少外卖或快递员

都会在电动车或摩托车上安装小支架放手机，以便行驶过程中可以随时接单。

开车或者在等红灯时接打手机、刷手机，问题隐患是明显的。首先，如记者

看到的，接听或刷手机容易分散驾驶员注意力，或降低车速、或绿灯亮起未及时出发，影响其他车辆的通行效率。其次，包括小车、摩托车、电动车在内，驾驶员如果一手握方向盘一手接打手机，一心二用，势必影响对路况的预判、对车速和车距的控制，容易引发交通事故。

因此，新的计分办法明确，驾驶机动车时有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶行为的，4月起扣分值提高1分。当然，为了自身和他人安全，广大驾驶员也当自觉抵制行车途中接听拨打电话，做个文明交通参与者。

(记者 康清辉)

## 放任小孩随地小便



日前，有市民向记者反映，其在泰平广场3号门附近看到一位孩子就地小便，而家长却在旁边看着。随地大小便是不文明行为，况且边上就是商场，厕所就在不远处。作为家长，有义务有责任给予正确的引导和教育，帮助孩子从小养成文明习惯。

(记者 林本鸣 通讯员 冠楠)

# 泽连斯基再次呼吁欧盟接纳乌克兰 欧委会主席说战事结束再议入盟

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日表示，俄军已完全控制乌克兰南部赫尔松州首府赫尔松市。科纳申科夫说，俄武装力量已完全控制赫尔松市。该市民用基础设施、民生保障设施与城市正常运转，没有发生食品与必需品短缺情况。俄方目前正在与当地政府就保障城市设施运转、社会秩序与民众安全进行谈判。

——俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫2日表示，俄方代表团已准备好与乌方继续谈判。但他并未透露谈判具体时间与地点。他说，俄方有关当前局势的立场已

非常明确。

——在3月1日的欧洲议会全会上，乌克兰总统泽连斯基应邀发表演讲，再次呼吁欧盟同意接纳乌克兰入盟。

——欧盟委员会主席冯德莱恩1日在欧洲议会发表演讲说，如今欧盟与乌克兰的关系比以往任何时候都紧密，“前面仍有很长的路要走。我们必须结束这场战事。我们应该讨论接下来的步骤”。

——欧洲理事会主席米歇尔1日表示，欧盟将会认真对待乌克兰(入盟)这一“极具象征意义的、合理的政治请求”，但同时承认入

盟过程将很艰难。

——北约秘书长斯托尔滕贝格1日呼吁俄罗斯立即停火、从乌克兰全部撤军并通过外交手段解决乌克兰危机。他还重申，北约不会与俄罗斯发生冲突。

——美国总统拜登1日重申，美军不会进入乌境内与俄军交战。他同时称，美国将禁止俄罗斯飞机进入美国领空。此举的目的是“进一步孤立俄罗斯，进一步打压(俄罗斯)经济”。拜登说，美国司法部将成立一个工作组，调查俄罗斯寡头们的“犯罪行为”，并与欧洲盟友一道没收其游艇、豪宅和私人飞机等“不义之

财”。同时，美国将继续向乌克兰人民提供抵御俄军事行动所需的援助。

——乌克兰国家紧急情况部1日表示，俄罗斯军队当天对基辅电视塔发动炮击，造成至少5人死亡、5人受伤。遭炮击后该电视塔已暂时关闭，无法正常传输电视信号。

——俄罗斯总统新闻局1日发布消息说，俄总统普京签署了关于保障金融稳定补充临时措施的总统令，旨在维护俄罗斯金融稳定。消息说，美国和一些追随美国的国家及国际组织对俄公民和法人实体采取限制措施，针对

此类不友好及违反国际法的行动，俄罗斯决定采取补充措施。

——英国政府1日宣布制裁白俄罗斯4名国防部高级官员和两家国有企业，原因是英方认定白俄罗斯支持俄罗斯对乌克兰发起军事行动。

——国际货币基金组织(IMF)和世界银行1日发表联合声明，宣布将向乌克兰提供资金支持，帮助其维持融资能力和政策空间。声明说，作为对乌克兰紧急融资请求的回应，IMF将通过“快速融资工具”向乌提供资金。IMF执行董事会最早将于下周审议相关融资方案。(新华)

## 韩国日增新冠确诊病例 超21万例创新高

新华社首尔3月2日电 韩国中央防疫对策本部2日通报，截至2日零时，该国过去24小时新增新冠确诊病例超21万例，创下韩国疫情暴发以来日增确诊病例数新高。

据通报，韩国1日新增219241例新冠确诊病例，较前一天通报的13.8万多例大幅增加，目前累计确诊病例达349.2万多例；1日新增死亡病例96例，累计死亡8266例。

韩国疾病管理厅厅长郑银敬2月末在记者会上表示，本轮疫情峰值可能在3月初至中旬出现，届时日增确诊病例最多可能达35万例。

变异新冠病毒奥密克戎毒株广泛传播导致韩国新增确诊人数大幅增加，但由于确诊病例的重症率低等特点，韩国政府日前小幅放宽防疫措施。

韩国中央防疫对策本部2月28日表示，从3月1日起，暂停实施“防疫通行证”制度，民众进出室内运动场所、餐厅、咖啡厅和医疗机构等场所时，无需出示疫苗接种证明或48小时内核酸检测阴性证明。

## 美国发射第三颗下一代气象卫星

新华社华盛顿3月1日电 美国航天局1日发布消息说，当天下午美国联合发射联盟公司“宇宙神5”型运载火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空，将美国第三颗下一代气象卫星送入太空。

该卫星由美国航天局和美国国家海洋和大气管理局共同开发，是美国发射的第三颗下一代气象卫星，负责监测美国西海岸、阿拉斯加、夏威夷等地区的气象情况。这颗新的气象卫星体积相当于一辆小型校车，重约2720千克。它可以协助气象专家监测美国西部的沙尘暴、火山爆发和森林火灾等，并预测这些地区包括雷电、龙卷风、沿海大雾、飓风、洪水等在内的气象事件或极端天气。

## 中国援柬3号公路改扩建项目通车

新华社柬埔寨茶胶3月2日电 由中国提供优惠贷款支持、中国路桥工程有限责任公司(中国路桥)承建的柬埔寨3号公路改扩建项目2日在柬埔寨茶胶省举行通车典礼，柬埔寨首相洪森和中国驻柬大使王文出席仪式。3号公路作为连接柬埔寨首都金边与柬埔寨西南部沿海贡省的交通干线，是柬埔寨国家公路网的重要组成部分。洪森在仪式上说，3号公路对于促进柬埔寨经济和旅游业发展至关重要，这是柬中全面战略合作伙伴关系与两国命运共同体的建设的又一丰硕合作成果，体现了两国的铁杆友谊。据中国路桥集团介绍，改扩建工程总长度135公里，2018年10月正式开工。该项目对升级柬埔寨西南路网将起到重要作用。



## 美国驱逐一名俄籍联合国工作人员

新华社联合国3月1日电 联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克3月1日确认，美国决定驱逐一名俄罗斯籍联合国工作人员。

迪雅里克当天在例行记者吹风会上说，美国常驻联合国代表

团2月28日通知联合国秘书处，美国决定驱逐一名俄罗斯籍联合国秘书处工作人员。迪雅里克没有透露其他细节。

迪雅里克说，联合国对身处这一处境表示遗憾，正根据《联合国和美国关于联合国总部的协

定》与美方进行接洽。他说，美国的决定令人“难以理解”，因为这名俄罗斯籍工作人员在联合国秘书处的工作期限原定于本月14日结束。

2月28日，美国宣布驱逐12名俄罗斯常驻联合国代表团成

员。美方称这12人滥用在美国的居留特权，从事危害美国国家安全的间谍活动。俄罗斯常驻联合国代表涅边贾对美方的决定表示遗憾，认为美国再次粗暴违反关于联合国总部的协定以及维也纳公约。

## 迁墓公告

因福厦国家高速公路改扩建新增石狮彭田出入口及接线工程项目建设需要，西偏村、塔石村、郭宅村和后杆柄村位于项目范围内的所有坟墓均需迁移，项目范围西起西偏工业区、东至石永二路与共富路十字路口(具体到村委会咨询)。自公告之日起，请各墓主亲属及相关人员及时与所在村委会取得联系，协商迁墓事宜，并于2022年3月21日前迁移完毕，逾期未迁的将视为无主坟墓处理。

特此公告 永宁镇人民政府 2022年3月3日

## 遗失声明

●兹有李瑞武不慎遗失石狮世茂房地产开发有限公司号码：1400002885，金额：60000元，特此声明作废。

●兹有李瑞武不慎遗失石狮世茂房地产开发有限公司收款收据，号码：1400000036，金额：90000元，特此声明作废。

●兹有李快财不慎遗失驾驶证D证，号码：362329196711141134，档案编号：362300796675，特此声明作废。

●兹有南安市官桥镇宇景手机店不慎遗失公章，编号：35058310006882，特此声明作废。

●兹有蔡金虎(10#161)不慎遗失福州泰禾物业管理有限公司石狮分公司开具的履约保证金，票号：0008767，金额：1440元，特此声明作废。

●兹有王桂清不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：342124197707253783，声明作废。

### 遗失声明

兹有石狮市恩茶餐饮店不慎遗失石狮市市场监督管理局2017年11月30日核发的《食品经营许可证》正、副本，有效期至2022年11月29日，负责人：李约翰，社会信用代码(身份证号码)：92350581MA2YQKJ09P，许可证编号：JY23505810069596，特此声明作废。

石狮市恩茶餐饮店 2022年3月3日